县检察院走进敖包文化节开展法治宣传活动

## "检察蓝"护航"非遗红""法治光"点亮文化节

本报讯 近日,作为守护公共利益、传承民族文化的司法力量,县检察院公益诉讼检察部门主动作为,将"法治宣传车"开进我县群众开展的敖包文化节活动现场,以"检察蓝"护航"非遗红",为承载民族记忆的文化盛宴注入鲜活的法治动能。

为进一步提升群众法治意识,增强生态环境保护理念,县检察院"蒙古贞·公益蓝"公益诉讼团队紧扣敖包文化节人员集中、氛围浓郁的特点,通过设立法律咨询台、发放宣传册等多种形式,面向在场群众

开展精准普法。

"您好,这是我们公益诉讼检察 职能介绍,涉及草原保护、环境污 染、食品安全等方面,发现相关线索 可以随时向我们反映……"检察官 们一边发放宣传材料,一边结合典 型案例,用通俗易懂的语言向大家 讲解公益诉讼"是什么?能做啥? 咋参与?",并耐心解答群众在草原 保护、消费维权等方面遇到的法律 问题,引导大家树立"保护公益,人 人有责"的法治观念。

此次宣传活动,县检察院注重

法治与民族文化的深度融合。检察 干警走进人群,与群众亲切交流,在 浓厚的活动氛围中传递法治精神、 普及法律知识,实现法治宣传与民 俗活动同频共振。

接下来,县检察院将继续发挥公益诉讼检察职能,持续深化"法治进基层"活动,积极拓展"检察+民族文化"普法新模式,推动法治宣传与敖包文化、那达慕盛会等传统节庆更好结合,让法治清风拂遍蒙古贞大地,为守护民族团结、生态宜居的美好家园贡献检察力量。(冼建元)

企业请农技指导员与种粮大户面对面释疑解惑

# 选种不迷茫 用肥不盲从

本报讯(记者何振明 王美娟) 近日,县新品种开发部在塔营子镇 举办农民高产创建会,吸引了全镇 及周边地区 200 余名种粮大户参 会。

本次会议聚焦农业生产的源头环节——如何科学挑选种子与化肥,特邀知名农业企业的农业技术员现场授课,为我县的粮食丰产丰收注入强劲动力。

会上,县农资商会负责人指出, 种子是农业的"芯片",化肥是粮食 的"粮食"。正确选择和使用种子和 化肥,是迈向高产高效的第一步。 希望广大农户能珍惜学习机会,将 新知识、新理念应用于生产实践。

辽宁宏硕种业、新疆九粮源、河南省现代种业、金正大国际等4家企业的农业技术指导员,围绕"科学挑选高产优质良种"及"推广缓释长效新品种化肥"两大主题,进行了深入浅出的讲解。他们结合气候、土壤条件及常见病虫害情况,详细分析了不同主粮品种的特性、抗性及产量表现,并指导农户务必通过正规渠道购买种子和化肥。

此次培训,内容充实,既解答了农户在选种用肥时的常见困惑,又提升了大家的科学种田意识与实操技能,为当地农业新品种、新技术推

广及粮食生产提质增效、农民持续 增收奠定了坚实基础。

据悉,县新品种开发部成立于1994年,现有员工30人,是一家专注于新品种经营、推广与开发的综合性企业,主营种子、化肥、农药等业务。2015年,公司成立惠兴农机专业合作社,现拥有播种机等农机设备100余台,开展土地托管服务,年均托管面积近7万亩,通过提供全方位、高质量的农业社会化服务,有效助力农户增产增收。每年,公司组织开展农业技术培训近30次,曾荣获"省级重点龙头企业""重合同守信用单位"等荣誉称号。

## 顶高温 铺水管

连日来,高温炙烤大地。在栽县一处平房区供水管网改造现场,一群水务工作者正顶着烈日,在滚烫的管沟旁挥汗如雨,为早日贯通"放心水"而合力攻坚。 (王美娟 于 水)





县公安局举办开放日涉企服务平台宣传活动

### 搭建服务新桥梁 注入营商新活力

本报讯 近日,县公安局"警营开放日·萌警人 企行"活动在伊利乳业成功举办。民警及警娃代 表走进伊利乳业,与伊利乳业、辽宁三沟酒业、阜新蒙药等十余家重点企业代表共聚一堂,通过快 板表演、装备展示、7110平台推广等多种形式,开展了一场别开生面的警企交流活动,搭建起警企 沟通新桥梁。

活动现场,萌娃们用快板生动宣传"7110"涉企服务平台的功能、作用,特警队员展示了精良警用装备。在警企问答环节,企业代表畅所欲言,民警现场答疑解惑。与会人员还参观了反诈、交通、禁毒、特警等四大宣传区,并走进伊利乳业的生产车间,实地了解食品安全管控流程。

此次活动,通过警企互动、童心护航的创新方式,有效推广了"7110"服务平台,增强了警企联系,为优化营商环境注入了新活力。

(龚 安)

#### ■ 铭记历史 缅怀先烈

县红十字会志愿者服务队开展主题教育活动 **铭记历史强信念 传承精神献爱心** 

本报讯8月26日,县红十字会雷锋助老关怀志愿者服务队组织志愿者,前往沈阳"九·一八"历史博物馆,开展"铭记历史、缅怀先烈"主题教育活动。

在庄严肃穆的展厅中,志愿者们通过观看历史照片、实物展陈和影像资料,深切感受中华民族遭受过的苦难与全民族的坚强抗争精神。回顾这段历史,志愿者们更坚定了维护国家尊严与世界和平的信念。

参观结束后,志愿者们纷纷表示,要继承和 发扬先烈们的抗战精神,将其转化为服务社会、 关爱老人、奉献爱心的实际行动,为建设和谐美 好的社会贡献自己的力量。 (季 哲)

## 乡村开发莫忘"自家人'

乡村全面振兴,产业振兴是重要一环。 当下,不少农村地区依托资源禀赋,与企业 合作探索开发运营文旅、研学等项目。现实 中,有的项目存在"不接地气"的问题。比 如,研学基地外地孩子扎堆,本村儿童却难 受益;民宿成网红打卡点,村民却因租金上 涨"望景兴叹"。

乡村的主人是村民。项目开发运营,倘若只把村民当"局外人",从小处看,少了为知乡土文化、地道风物的智慧合力;而从长远看,也无法真正提高村民的获得感、幸福感,不利于实现公平的利益分配。在浙江民,受丰村打造"子恺漫画村"时推行村民,导的"庭院经济",形成"服务中心+运营公司+村民"的紧密利益联结机制,村民不分红;公平有景次房出租,还可享村集体分红;企业与青少年宫合作建立的教学基地,课程乡土、盘活资源、凝聚人心,项目发展才能健康长远,助力多方共赢。

乡村产业开发运营,应兼顾好经济效益与社会效益。前期调研深入田间炕头倾听民意,项目规划紧扣需求普惠民生,利益分配公平公正让村民获利,信息公开确保群众知情权、监督权,如此,乡村产业发展就能既红火又暖心。 (人民日报)

# 文明是城市之魂美德是立身之本

